

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 129 (6459) | Пятница, 27 октября 1967 года | Цена 2 коп.

Идет предпраздничная трудовая вахта

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Победитель — быткомбинат

Рассмотрев итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства и транспорта за третий квартал 1967 года бюро райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся признали победителем комбинат бытового обслуживания населения (директор т. Деметьев В. Д., секретарь т. Мосичкин И. А., председатель местного комитета профсоюза т. Дундуковская Н. Е.), выполнивший план третьего квартала по валовой продукции на 131 процент, по товарной — на 133,3. Задание по производительности труда выполнено на 114 процентов. Снижена себестоимость продукции на 3,8 процента.

Комбинату бытового обслуживания населения присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и исполкома райсовета депутатов трудящихся.



Доброй славой в колхозе имени Жданова пользуется механизатор Василий Иванович Федоров. Он, как говорят, мастер на все руки. Весной и летом водит по полям трактор, а осенью убирает комбайном хлеба. Нынче Василий Иванович занял первенство в соревновании комбайнеров района, убрав зерновые с площади около 200 гектаров.

На снимке: В. И. Федоров.

ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение производственной программы по технико-экономическим показателям в третьем квартале 1967 года по решению бюро РК КПСС и исполкома райсовета внесены на районную Доску почета:

комбинат бытового обслуживания населения (директор т. Деметьев В. Д., секретарь парторганизации т. Мосичкин И. А.); филиал Ленинградского текстильно-галантерейного производственного объединения «Север» (начальник т. Иванов В. И., секретарь парторганизации т. Алексеева Е. С.); лесхоз (директор т. Корунов И. И., секретарь парторганизации т. Павлов В. П.).

Работаем в счет ноября

Готовя достойную встречу 1-летию Октября, наш коллектив обязался досрочно выполнить план десяти месяцев. Коллектив сумел сдержать свое слово. Уже с 20 октября коллектив работает в счет ноября. Обязательства десяти месяцев

цел по выпуску валовой и товарной продукции выполнены более чем на сто два процента, а по накоплениям — на 126 процентов.

Победителем предъюбилейного социалистического соревнования явился коллектив мебельного цеха, где старшим мастером Ф. Ф. Ганин. Бригада столяров под руководством Н. П. Лысачева перевыполнила социалистические обязательства в честь 50-летия Советской

власти. Ей присвоено звание бригады коммунистического труда.

По итогам работы за девять месяцев коллектив предприятия вышел победителем в социалистическом соревновании. Ему присуждено переходящее Красное знамя областного правления ВОГ и обкома профсоюза местной промышленности.

Г. Шуплецов, директор учебно-производственного предприятия ВОГ.

Слово сдержали

Коллективы промышленных предприятий нашей области досрочно, 24 октября, выполнили план десяти месяцев по выпуску валовой продукции. Производственная программа завершена на три дня раньше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами к 50-летию Великого Октября. До конца месяца будет дано дополнительно к заданию различных изделий на пятнадцать миллионов рублей.

По примеру передовых предприятий Москвы коллективы заводов и фабрик области развертывают соревнование за досрочное выполнение плана и обязательств юбилейного года, за завершение программы пятилетки к 7 ноября 1970 года.

Л. Пичугина, экономист колхоза «Ленинский путь».

НАШИ профсоюзные и хозяйственные руководители тесно связаны с широчайшими массами трудящихся. Выступления на собраниях, в печати, по радио, отчеты перед избирателями, прием рабочих и служащих, учет их мнений и предложений, забота об удовлетворении их нужд и запросов — вот те нити, которые делают такую связь крепкой, неразрывной. В этом именно проявляются характерные черты нашей социалистической демократии.

Начальник филиала производственного объединения «Север» В. И. Иванов всегда среди людей и с каждым умеет поговорить. А главное, он всегда верен своему слову, всегда выполнит обещание. И рабочие обращаются к нему. Охотно идут с любыми вопросами и предложениями и к директору ремонтного завода С. Ф. Кузину.

Но, к сожалению, кое-где руководители забывают о необходимости постоянно быть в гуще рабочей жизни. Не везде еще хорошо поставлен прием трудящихся. Об этом свидетельствуют поступающие в редакцию письма, устные заявления граждан. Плохо организован прием граждан в райтопе. Руководитель этой организации П. Г. Гнездилов избегает встреч с посетителями. Есть недостатки в организации приема граждан в комбинате коммунальных предприятий.

С таким положением мириться нельзя. Когда рабочий обращается к руководителю предприятия, цеха или в профсоюзный комитет,

ему обязаны дать быстрый и исчерпывающий ответ. Если об этих простых вещах забывают, то люди уходят с обидой. А это нередко порождает жалобы в вышестоящие организации, в редакции газет.

Недавно Центральный Комитет партии принял постановление «Об улучшении работы по рассмотрению писем и организаций приема трудящихся». Центральный Комитет в своем постановлении признал необходимым, чтобы вопросами приема трудящихся занимались, как правило, руководители учреждений, организаций, предприятий. На предприятиях, в учреждениях и организациях следует строго соблюдать установленные дни и часы приема населения.

Нетерпимы факты, когда в учреждениях и организациях трудящихся принимают второстепенные работники, не установлены часы приема, нет учета жалоб и предложений.

Необходимо всюду поставить дело так, чтобы в установленные часы рабочие и служащие всегда могли попасть на прием, чтобы вдумчиво и оперативно принимались решения по их жалобам и предложениям. Разумеется, не всякая жалоба или просьба бывает справедливой или законной. Стало быть, если нельзя удовлетворить заявление посетителя, то надо ему толково и вежливо разъяснить, почему его просьба неисполнима или незаконна.

Метод убеждения, откровенный принципиальный разговор, а не легкомысленные обещания — вот важные качества, которыми должен обладать каждый руководитель, ответственный работник, ведущий прием. И уж, конечно, не должно быть так, чтобы человек ушел из учреждения или организации, не решив вопроса, не получив правильного, исчерпывающего разъяснения.

Четкая организация приема трудящихся — дело большой важности, требующее повседневного внимания руководителей советских, профсоюзных и хозяйственных организаций.

Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ПОКАЗАТЕЛИ

хода подъема зяби колхозами и совхозами района на 25 октября 1967 года (в процентах к плану)

«Красный фронтовик»	100
«Заветы Ленина»	94
«Путь к коммунизму»	89
«Красное Заречье»	86
«Вперед»	85
«Сила»	84
«Ленинский путь»	83
«Глубоковский»	83
«Красный Октябрь»	82
«Салют»	81
Имени Мичурина	80
«Авангард»	80
«Большевик»	79
«XXI партсъезд»	72
«Урожай»	62
Имени Любимова	58
«Родина»	54
«Красный пахарь»	54
Имени Жданова	49
«Духовский»	47
«Организатор»	43
«Победа Ильича»	36
По району	72

Пленум райкома КПСС

Позавчера состоялся пленум районного комитета партии, который обсудил следующие вопросы:

1. О состоянии и мерах дальнейшего улучшения коммунистического воспитания трудящихся района;
2. О созыве районной партийной конференции.

С докладом по первому вопросу выступила М. М. Степанова — второй секретарь РК КПСС.

В прениях по докладу выступили: И. Д. Андреев — председатель колхоза «Урожай», Н. Е. Васюченкова — мастер филиала объединения «Север», А. А. Сайналова — зав. роно, А. Е. Смирнов — директор ММС, И. И. Корунов — директор лесхоза, А. С. Павлова — председатель колхоза «Большевик», А. И. Петрова — председа-

тель исполкома Матюшкинского сельсовета, Д. М. Доронин — прокурор. Выступил с речью первый секретарь РК КПСС А. Ф. Козлов.

По обсужденному вопросу принято развернутое постановление.

По второму вопросу информацию сделал первый секретарь РК КПСС А. Ф. Козлов. В связи с истечением срока полномочий райкома КПСС принято решение провести 10 января 1968 года районную отчетно-выборную конференцию. Пленум установил нормы представительства на конференции.

Пленум райкома партии решил и организационный вопрос. Утверждена зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС Н. И. Осипова.

ТЫ ПОДПИСАЛСЯ ? НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ ?

Охвачены почти все

Подписка на газеты и журналы — важный участок работы партийной организации. Она успешно пойдет тогда, когда партийная организация, актив будут заниматься ею ежедневно.

На нашем предприятии работа по проведению подписки на периодику проводилась заблаговременно. На одном из заседаний партийного бюро мы подробно обсудили вопрос о том, как лучше провести подписку среди своего коллектива. На заседании присутствовали и общественные распространители, которых у нас четыре. Они закрепились за определенными участками.

На комсомольском собрании молодежь тоже подробно обсудила вопрос о подписке на периодические издания на 1968 год. Общественные распространители, комсомольские и профсоюзные активисты провели на участках беседы, посоветовали, что кому выписать из периодических изданий. Каждый водитель, рабочий заранее определили наименования газет и журналов, которые они выпишут.

А с 1 сентября общественные распространители принялись за работу. Подписная кампания проходит успешно и в ближайшее время будет завершена. Общая сумма подписки по сравнению с прошлым годом не уменьшилась. Около девяноста процентов всех рабочих и служащих выписали газеты и журналы. Многие рабочие будут получать по четыре-пять различных наименований периодических изданий. Только журнал «За рулем» выписало более семидесяти человек.

Общественный распространитель В. Андреев провел подписку среди шоферов и рабочих, занятых на ремонте. Сумма подписки составила 905 рублей. Член местного А. Колотилова распространила газет и журналов на четыреста рублей. Хорошо провели эту работу на своих участках общественные распространители Е. Семенов, Н. Сорокин.

М. Федоров,
секретарь партийной
организации автоколхозны
№ 1300.

ЕЙ ГОВОРЯТ СПАСИБО

— Не волнуйся ты, Никифорова. Обязательно сынок напишет. Вспомни, и сама была молодой. Молодежи всегда времени не хватает.

Смотришь, и полегчает на душе женщины после таких разговоров.

У Пелагеи Тимофеевны Николаевой всегда найдется ободряющее слово человеку. А уж о том, чтоб письмо или газета задержались, не может быть и речи.

Привыкли к своему почтальону люди. Ведь П. Николаева уже работает около 20 лет. И люблю

просьбу односельчан выполнит: кому поможет деньги отправить, кому привезет ящик для посылки.

Часто мы судим о человеке только по его работе. А ведь у всех нас еще и семья есть. Вот попробуй, проведи день по деревням, еще и домашние обязанности справить. П. Т. Николаева управляет и там. И никогда еще не приходилось слышать от нее жалоб на усталость, на трудность.

А. Дмитриева,
Колхоз имени Минчурнина.

Секрет почтальона

Давно работает в Макушинском отделении связи почтальоном Валентина Герасимовна Степанова. Ее, как добрую гостью, ждут в каждом доме. Она не только принесет газету и журнал, но и расскажет, что нового происходит в мире, если надо, прочтает письмо.

Количество подписчиков на участке зависит прежде всего от почтальона. Расскажет Семенова, чем хорош этот журнал, чем интересна та или другая газета, смотришь, и прислушаются к ней люди. Знают, что Герасимовна худого совета не даст.

Добрая, располагающая улыбка, простота в обращении с людьми —

секрет хорошей работы почтальона. Не надо думать, что быть почтальоном так уж просто. Попробуй обойти с полной суммой корреспонденции около 150 дворов! В каждом доме есть подписчики на центральные и местные газеты.

Хорошая пропаганда печати помогла раньше, чем когда-либо, завершить подписку на 1968 год. На ее участке уже выписано 216 газет и 150 журналов.

Пусть непогода за дверью злится: письма, газеты и журналы читатели получат вовремя.

В. Павлов,
начальник Макушинского
отделения связи.

Монументальные скульптуры памятника-ансамбля



ВОЛГОГРАД. Мамаев курган. «Стоять насмерть» и «Родина-мать» — монументальные скульптуры памятника-ансамбля героям битвы на Волге.

Фото Н. Суровцева.
Фотохроника ТАСС.



Кулацкий мятеж в Жадринской волости

СОБЕННО упорное сопротивление оказала контрреволюция в Жадринской волости. Здесь полковник в отставке помещик Наперстков организовал из кулаков вооруженный отряд в 500 человек, который не допускал перехода власти в руки Советов.

По решению ревкома для организации Советской власти туда был послан В. Н. Казиев. Учитывая возможность нападения со стороны банды Наперсткова, Казиев направил туда с вооруженным конным взводом. Прибыв в волость, он оставил в лесу взвод под командованием Устинова, а сам в сопровождении двух бойцов направился в Жадры. Здесь был создан сход граждан для организации волостного Совета. На многочисленном собрании трудовое кре-

(Продолжение. Начало в номере за 25 октября 1967 г.)

стьянство с большим подъемом голосовало за немедленную организацию местных органов Советской власти. В разгар прений на сход явился с вооруженным отрядом помещик Наперстков. Он разогнал сход, а В. Н. Казиева и сопровождающих его бойцов приказал запереть в баню, как заложников за арестованных в г. Опочке контрреволюционеров из городской управы. Наперстков заявил арестованным, что если к следующему утру в Опочке не будет восстановлено прежнее положение, то он прикажет их сжечь вместе с баней. Но этим контрреволюционным мечтам не суждено было осуществиться.

Командир отряда предполагал нападение банды Наперсткова. Поэтому им заранее на сход были посланы бойцы Петров и Спицын. Не подавая вида, что они знают Казиева, эти товарищи

должны были в случае нападения бандитов дать знать красногвардейскому взводу, находящемуся в лесу.

Красногвардейский взвод под командованием Устинова, увидев сигналы, дал возможность разойтись народу и, когда банда Наперсткова отошла от бани, приказал открыть по ней пулеметный огонь и атаковать охрану бани. Обезоружив караул, Устинов выпустил арестованных.

Вернувшись в Опочку, В. Н. Казиев доложил исполкому Совета о положении в Жадринской волости. Было решено ночью разгромить отряд Наперсткова, находящийся в его имении. Выполнение операции снова было поручено В. Н. Казиеву, который по телефону связался с начальником штаба революционной обороны Великих Лук Сергеевым и рассказал ему о плане предстоящей

операции. Сергеев прислал в помощь опочанам бронепоезд с двумя пушками и роту хорошо обученных красногвардейцев-железнодорожников.

Бронепоезд подошел к переезду на дорогу в сторону Жадр. Командовал им Павел Бурс, бывший оружейный фейерверкер царской армии. Это был волевой и мужественный человек, искусный артиллерист (погиб позднее под Архангельском, награжден посмертно орденом Красного Знамени). Комиссаром бронепоезда был рыбинский рабочий Михаил Моисеев, также награжденный орденом Красного Знамени.

Одновременно красногвардейцы в составе двух стрелковых рот и четырех конных взводов под командованием В. Н. Казиева охватили кольцо имение Наперсткова и повели наступление. После непродолжительного боя 185

контрреволюционеров сложили оружие, остальные (вместе с Наперстковым) бежали...

Через два месяца Наперстков новыми силами появился в уезде и был разгромлен. Несколько позднее он был опознан в Сине-Никольской волости и в перестрелке убит.

20 января 1918 года после подавления кулацкого мятежа в Жадринской волости Советская власть установилась по всему Опочечкому уезду. Контрреволюционеры были преданы суду военного трибунала.

21 января в Опочке состоялся большой митинг, на котором были одобрены меры, предпринятые Советом по отношению к контрреволюционерам.

Принятая на митинге резолюция заканчивалась словами: «Да здравствует власть Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов! Да здравствует Совет Народных Комиссаров!»

В. Сергеев.
(Продолжение следует).

Посетите магазин „Книги“

До первого ноября продлится месячник по распространению печати, посвященный 50-летию Великого Октября. Все чаще и чаще в книжный магазин поступает литература, рассказывающая о пройденном пути Великого Октября, о тех людях, которые совершали революцию.

Большой интерес представляет книга З. Г. Орджоникидзе «Путь большевика» (страницы из жизни С. Орджоникидзе). В ней рассказывается о детстве и юности Серго, о его революционной деятельности, участии в гражданской войне. Некоторые главы о его деятельности в 1921—25 годы в это издание включены впервые.

«Октябрем рожденные». Это книга о наших матерях и старших сестрах, о тех, кто рядом с отцами, братьями и мужьями готовил победу Октября, сражался за нее на баррикадах Питера, Москвы, Киева и Минска, отстаивал завоевания революции на фронтах гражданской войны и в больше-

вистском подполье. Читателей глубоко взволнуют воспоминания героинь Великой Отечественной войны о себе и о своих подругах — летчицах, снайперах, связистках, разведчицах.

В магазине есть книги, в которых рассказывается о роли партии по отдельным этапам построения социализма в нашей стране. Интерес представляют следующие:

МИЛЯВСКИЙ И. «Партия большевиков в годы мировой империалистической войны. Вторая революция в России», Госполитиздат, 1967 год;

КАКОВСКИЙ К. «Партия в годы интервенции и гражданской войны», Госполитиздат, 1967 год;

КОРОЛЕВ Б. «Партия в период завершения построения социализма в СССР», Госполитиздат, 1967 год.

Эти книги явятся хорошим пособием для слушателей школ основ марксизма-ленинизма, при изучении истории КПСС.

Во время месячника посетите книжный магазин.

Г. Андреева,
продавец магазина.

Рейд по предприятиям общественного питания

ТОНЕНЬКАЯ книжечка, именуемая книгой жалоб и предложений. Когда посетитель просит показать ее, у работника торговли на лице появляется тень замешательства: вдруг что-нибудь не так, а иногда и недовольства — подумаешь, какой капризный человек, все ему не нравится.

Столовая № 1 райпотребсоюза. Уже вид крыльца вызывает неприятное чувство, похожее на брезгливость: грязь, окурки, пробки.

Проходим внутрь. В помещении столовой, пожалуй, не лучше. Та же грязь. Табличка перед входом гласит: «В верхней одежде клиент не обслуживается». Верно, так должно и быть, культура нужна везде.

Только отношение к табличке странное — прочтут и делают наоборот. Посетителям так, очевидно, удобнее, а работники столовой считают это мелочью: стоит ли из-за такого пустяка портить отношение с клиентами. Не дай бог, еще обидятся да в книгу жалоб напишут. А там ведь до сих пор лишь одни благодарности занесены. Благодаря люди работников

Чего не расскажет книга

столовой за недорогой и вкусный обед. Это хорошо. Посмотрим, что же есть на самом деле.

Кухня. На плите кипят в огромных кастрюлях супы, компоты, жарится второе. Прикоснись — незначай к выступу плиты или к стене — будешь весь в пыли и в саже. А повар Нина Алексеевна Тимофеева в оправдание говорит: — Да какая тут может быть грязь, ведь утром убирали.

Вот буфетчица рассуждает объективнее:

— Заросли мы грязью. По-настоящему уборку давно не проводили.

А сколько здесь мух! Они роem поднылись с продуктов к потолку. Повар опять выносит свое резюме: «Подумаешь, мухи, дома, небось, не такое едите».

Обидно слышать это от повара, который призван заботиться о человеке, а сама не соблюдает элементарных гигиенических правил. Ведь это не только культура производства, но и культура обслуживания людей.

Напротив расположена столовая смешторга. Жалоб здесь на питание нет. Везде чистота, при-

ветливое обращение обслуживающего персонала. Качество приготовляемых блюд тоже хорошее. «Теплее» всех нас встретила смешторговская столовая № 3. Прямо под ноги грохнулась кастрюля кипятка. Помещение столовой мрачное, неуютное. Хотя на это никто не жалуется. То ли считают, что от жалоб толку будет мало, то ли просто притерпелись.

А меры по наведению порядка в столовой принимать пора. Заглянем в холодильник. Стоит в нем фарш мясной недельной давности, а кура брошена в таз, из которого мыли пол. Внизу в холодильнике слалены кости. В носу щекочет неприятный запах. Повар недоуменно разводит руками: «Как же это получилось, недогадли?» Недогад есть и в другом. Работники кухни не всегда соблюдают правила личной гигиены.

Ресторан «Чайка». Книга жалоб и предложений в ресторане, пожалуй, самая интересная. Немало благодарностей получили работники ресторана. Не меньше поступило и жалоб. За год написано свыше трех книг. Открываем наугад одну из них. «16 марта 1967 года

Вопросы зимовки скота — в центр внимания

проверок правлениям колхозов или дирекциям совхозов.

Зимовка скота — боевой экзамен для животноводов, для всех тружеников сельского хозяйства. Сельские дозорные должны взять под свой постоянный контроль зимовку скота. Этим самым они помогут колхозам и совхозам достичь новых успехов в производстве мяса, молока и других животноводческих продуктов.

М. Александров,
председатель районного комитета народного контроля.

Недавно была проведена проверка готовности хозяйств района к переводу скота на стойловое содержание. Она показала, что в части колхозов и совхозов ремонт животноводческих помещений ведется крайне медленно, подготовка их к приему скота задерживается.

Особенно мало уделяется внимания со стороны руководителей хозяйств приведению в порядок очарников. Не приступали к их ремонту в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье», «Красный пахарь».

Медленно строятся скотные помещения в деревнях Лахово и Юрино совхоза «Духновский».

С каждым днем температура воздуха становится ниже. Однако во многих помещениях не заменены выбитые стекла, не отелены потолки и стены. В помещениях скопилось много навоза. Взять, к примеру, колхоз «Ленинский путь». В свинарнике сыро, жижеборники до того переполнены, что нечистоты сбрасываются в реку. Не лучше и в телятнике. Здесь перекрытия подгнили, требуется ремонт потолка и пола.

Совещание народных контролеров

На днях в колхозе «Вперед» состоялось совещание членов группы и руководителей контрольных постов.

В связи с тем, что состав группы народного контроля пополнился новыми активистами, председатель районного комитета народного контроля тов. Александров ознакомил их с правами и обязанностями, над чем они должны работать в ближайшее время. Председатель колхоза тов. Васильев обратил к ним с просьбой оказывать помощь правлению колхоза в организованном проведении зимовки скота, повседневно следить за сохранностью кормов и организацией труда в колхозе.

Группа народного контроля разработала и утвердила план своей работы на четвертый квартал текущего года.

М. Иванов.

В данном хозяйстве до сих пор времени на период зимовки не подобраны постоянные кадры работников животноводства. Подобное положение наблюдается в колхозах «Красное Заречье» и «Организатор».

В сельхозартелях «Победа Ильича», «Красный Октябрь», совхозе «Салют» заготовлено грубых и сочных кормов мало. На переводную голову здесь имеется от десяти до двенадцати центнеров грубых кормов, из них почти половина соломы. Как ни странно, но даже и эти корма охраняются плохо. Наблюдаются случаи потрав и подтаскивания стогов.

За последнее время в ряде хозяйств верхнюю часть стогов и скирд снесло ветром. Следует немедленно привести их в порядок.

Большую помощь руководителям хозяйств в проведении зимовки скота должны оказать группы народного контроля колхозов и

совхозов. Народные дозорные обязаны взять под постоянный контроль зимовку скота.

Что конкретно они должны сделать? Прежде всего необходимо установить контрольные посты на всех животноводческих фермах. Следует принять активное участие в обмере и оприходовании кормов, взять на строгий учет все, что имеется в хозяйстве.

В зимний период надо следить,

чтобы каждый килограмм грубых и сочных кормов пошел по назначению, соблюдался строгий порядок на кормокухнях, использовались механизмы на фермах.

Надо установить контроль за сохранением маточного поголовья, а также каждого новорожденного теленка и поросенка. Принимать меры к тому, чтобы предотвратить возможные ошибки в этом деле, докладывать о результатах своих

Народный контроль в действии

Страница народного контроля

НЕ ГАСНУТ ЛУЧИ

Наш «комсомольский прожектор» еще молод. Но и за небольшой промежуток времени комсомольцы сумели зарекомендовать себя подлинными хозяевами на предприятии.

Для того, чтобы активизировать лучи прожектора, наша молодежь решила объединить свои действия с группой народного контроля. И это дает положительные результаты.

У нас стало традицией по средам проводить дни качества. В эти дни организуем рейды по цехам предприятия. Наиболее активное участие в них принимает Нина Козлова.

Один из рейдов был проведен по рациональному использованию материала для массового пошива. Оказалось, что наши закройщики ведут борьбу за экономию, допускают минимальные отходы материалов.

Также провели рейд и по экономии электроэнергии, топлива и сырья. В результате тщательной проверки выяснили, что электрофены в парикмахерской неисправны и поэтому берут много электроэнергии. Пришлось заменить их новыми. Этот же рейд выявил, что не рационально используется свет на рабочих местах. Решили «бра» заменить местным освещением. Тогда же установили контроль за списанием и фактическим использованием топлива. Казалось, и небольшие

замечены неполадки, а после устранения их экономия топлива, электроэнергии и сырья составила только за третий квартал две тысячи рублей.

На комбинате был до сих пор большой расход фотобумаги. После рейда положение изменилось в лучшую сторону. Так, например, фотоателье на Завеличье дало экономию фотоматериалов.

Правда, нелегко приходится «комсомольскому прожектору».

Только подберется сплоченный коллектив, как вдруг кто-нибудь уедет учиться, или выбывает по другим обстоятельствам. Но, несмотря на это, не гаснут лучи «прожектора». На место ушедших товарищей приходят другие.

В дальнейшем будем работать так, чтобы еще выше поднять марку своего предприятия.

Ю. Федотов,
член штаба «комсомольского прожектора».

РУБЛИ... НА ВЕТЕР

Машинная дойка коров — дело не новое. И там, где ею пользуются умело, снижается себестоимость молока, облегчается труд животноводов.

Взять, к примеру, колхоз «Большевик». Здесь действует шесть доильных установок. Характерно, что это позволило снизить себестоимость молока по сравнению с прошлым годом.

К сожалению, в ряде хозяйств нашего района доильные установки заброшены. Так произошло в совхозе «Салют». Около года назад на ферме деревни Лужицы ввели в строй молокопровод. Животноводы обрадовались. Думали, что облегчится их труд. Вместо 10—12 коров доярка сможет обслуживать 25—30.

Давно отшумели фанфары открытия молокопровода. Однако по стеклянным трубам молоко так и не потекло. Почему? На этот вопрос ни директор хозяйства Сергей Серафимович Сергиенков, ни зоотехник Ирина Константиновна Алексеева вразумительных ответов не дают. По их словам и потери молока будут большие, и коров трудно приучить к машинной дойке. Но ведь до организации совхоза в местном колхозе «Красная звезда» доильная установка работала.

В совхозе есть еще два стационарных доильных агрегата на фермах Камено и Красихино. Они также бездействуют. А причина одна — нежелание руководителей использовать технику на фермах, хотя затраченные на нее деньги улетают на ветер. Только на приобретение молокопровода уложено 2500 рублей.

Такое же положение с машинной дойкой в колхозе «Родина». Здесь имеется два доильных агрегата, но они не используются.

На ферме, расположенной в деревне Раково, агрегат пришел в негодность: трубы проржавели, резиновая прокладка сгнила. А ведь этой доильной установкой никогда не пользовались.

Руководителям совхоза «Салют» и колхоза «Родина» следовало бы поучиться у животноводов тех хозяйств, где смело внедряют механизацию на фермах. Ведь в колхозе «Большевик», например, на дойку молока на корову на 500 с лишним литров выше, чем в совхозе «Салют», а себестоимость центнера продукции ниже на 2 рубля 70 копеек.

А. Петров,
главный инженер районного управления сельского хозяйства.

Раньше обещанного

Коллектив спиртозавода брал обязательство выполнить десятимесячную программу по выпуску валовой продукции к 25 октября. Сделано это на три дня раньше.

Первенство в социалистическом соревновании заняла смена технолога Ф. О. Ермолаевой. Этой смене решено вручить переходящее Красное знамя.

Соревнование за досрочное

выполнение годового производственного плана продолжается. До конца месяца будет дополнительно дано продукции на 36 тысяч рублей.

В. Дмитриев,
секретарь парторганизации спиртозавода.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

27 октября 1967 года. 3 стр.



Александр Сергеевич Сергеев — народный контролер. Уже пять лет он на этом посту. В совхозе «Глубовский» его знают как честного, неподкупного коммуниста. Александр Сергеевич никогда не проходит мимо фактов бесхозяйственности.

Вот пример. Во время массовой уборки урожая он обнаружил, что машины плохо оборудованы для перевозки зерна. Тотчас поступил сигнал в дирекцию совхоза. Меры были приняты.

На снимке: А. С. Сергеев. Фото Ю. Орлова.

Жалоб и предложений

Сегодня посетили ресторан «Чай» в 21 час 30 минут. На наш заказ подать блины с мясом, либо варенье, или кашу гречневую с молоком получили отказ. Поданные блюда были холодными. Ревизоры лица была холодная. Ревизоры обфлотдела».

Вот следующая запись. «17 марта 1967 года». Ее авторы — изобретатели, командированные из совхоза в Опочку. Они пишут о том, что каждый день в ресторане встречается одна и та же картина. По часу-полтора приходится ждать, пока примут заказ. Особенно жалуются на официантку Г. Петрову. У столиков, где сидят ее знакомые, она бывает очень часто. На других посетителей не обращает никакого внимания.

Хорошо, когда работники ресторана чувствуют себя хозяевами предприятия, но плохо другое — если они негостеприимные, подают даже грубые.

Вот что недавно произошло с экскурсантами, ехавшими из Риги. Они зашли пообедать. Заметив недостатки и нерасположение к себе работников общепита, они попросили книгу жалоб и предложений. В ответ

услышали ряд колкостей от официантки. Администрация вместо того, чтобы правильно среагировать на замечание, грубую встала на защиту книги жалоб и предложений. Твердо отставали ее и старший повар, и официантка, и директор ресторана тов. Лобецкая.

Посетители тоже оказались людьми твердого характера, не сдали своих позиций да еще на помощь пригласили работника отдела милиции.

И это не первый конфликт в ресторане. Еще более неприглядно, когда пишевики пытаются выкрутиться, замести следы недостатков. Работники санэпидстанции предупреждали, что нельзя измельчать сырое и вареное мясо на одной и той же мясорубке. Заведующая производством ресторана В. Гнатюк быстро нашла выход. Считая, что медики санэпидстанции не сильны в кухонной технике, она, показав машину для изготовления кулинарных изделий, заявила, что ее тоже можно использовать как мясорубку.

Конечно, в ресторане немало есть и положительного. Но от не-

достатков не следует отмахиваться. Их надо изживать.

Столовая смешторга № 1 производит приятное впечатление. Приветливой улыбкой встречают дежурные в белоснежных колпачках. В ней немало бывает посетителей. Здесь можно быстро и недорого пообедать. Однако и в этой столовой не все благополучно. Не всегда здесь бережно относятся к продуктам. Вскрыты факты, когда кулинарные изделия готовились из испорченного творага.

Всего, что вскрыли участники рейда, не может рассказать книга жалоб и предложений. И хоть в ней нет записей о халатном отношении к работе наших пишевиков, им нельзя быть спокойными.

Недостатки есть, и их надо исправить. Быть рачительными хозяевами, с широкой русской душой должны все наши люди, а работники питания в особенности.

УЧАСТНИКИ РЕЙДА:

А. Припутенко,
главный врач санэпидстанции.

Н. Гринева,
внештатный инспектор народного контроля.

Л. Ермакова,
сотрудник редакции.

сложили (вместе с На...

Наперсток с ился в уезде Несколько внан в Синеи и в перест...

да после помятежа в Советская по всему Контрреволю...

е состоялся котором были принятые Со...

е резолюция ами: «Да Советов рабо...

контрреволюционных элементов Совет В. Сергеев. ует).

книга

обслуживаю- дество приго- е хорошее.

е встретила ловая № 3 нулась каст- сцене столо- . Хотя на я. То ли счи- толку будет притерпелись.

ию порядка ть пора. За- к. Стоит в дельной дав- ена в таз, из внизу в холо- сти. В носу запахи. Повар т руками: ось, недогля- и в другом. сегда соблю- гиены.

Книга жалоб орание, пожа- ая. Немало или работни- ыше поступи- списано свья- ем наугад та 1967 года.

та 1967 года.

